

建设国家中心城市·献礼新中国70华诞

民族的大团结 你我的运动会

第十一届全国少数民族传统体育运动会
2019年9月8日—16日在郑州举行

全国珍珠球比赛绿城开赛

本报讯(记者 王文捷)第十一届全国少数民族传统体育运动会今年9月在郑州举行,为全面检验各方面的筹备工作和办赛效果,昨日,2019民体杯全国珍珠球比赛在郑州师范学院揭开序幕。在首日进行的比赛中,河南代表队以31:33惜败于江苏队。

本次比赛只设男子项目,共有海南、辽宁、江苏、贵州、吉林、宁夏、重庆、广西

以及东道主河南等9支代表队参加。其中,河南队与江苏队、海南队、宁夏队、辽宁队分在同一小组。比赛分两个阶段进行,第一阶段采用分组循环赛,第二阶段由两个小组的优胜者进行决赛。

据了解,珍珠球比赛分为水区和拍网区,在水区中间的行径、技术动作、战术和篮球基本是一致的,不同之处就是增加了一个拍网区。篮球的篮框是固定

的,珍珠球的网圈则是活动的,而且前面会有对方防守球员,用球拍尽量阻挡进攻方得分。珍珠球已经开展了几十年,以前是满族的民族传统体育项目,模仿的是民间采珍珠的活动,在满族采珍珠也是一个吉祥的象征。目前这个项目越来越受欢迎,从第四届全国民族运动会开始成为正式项目,参与的球队每年都在递增。

“第九届全国民族运动会20支队伍参赛,第十届是25支队伍,这次已经有30支队伍报名(其中男队17支)。”本次比赛裁判长刘薇介绍说。

本次比赛由国家民委文化宣传司、第十一届全国民族运动会筹委会主办,第十一届全国民族运动会执委会承办。比赛为期3天,将持续至6日。

体育产业“国字号”再添“河南元素”

本报讯(记者 陈凯)近年来发展迅速的河南省体育产业又获殊荣!昨日,记者从省体育局获悉,国家体育总局器材装备中心当日在安阳为河南省新获评的两家国家体育产业基地授牌——河南省商丘市梁园区、林虑山国际滑翔基地分别被国家体育总局授予“国家体育产业示范基地”“国家体育产业示范基地”荣誉称号。这也意味着我国体育产业“国字号”阵营再添“河南元素”。

据了解,作为国家体育总局在全国范围内推动体育产业工作的重要抓手,国家体育产业基地相关工作于2006年正式开展。国家体育产业基地主要包含国家体育产业示范基地、国家体育产业示范基地、国家体育产业示范基地等三种类型。

截至目前,国家体育总局已在全国范围内命名和认定了45个示范基地、73家示范单位和53个示范项目,全面覆盖了全国31个省(区、市);产业类

型兼顾制造业和服务业,并逐步向以体育本体产业为主的服务业倾斜。近年来,国家体育产业基地作为我国重点培育的体育产业排头兵,对营造体育产业资源汇集的良好环境,促进地方经济转型升级、扩大消费需求起到了积极的示范带动作用。

借助近些年我国体育产业飞速发展的“东风”,我省体育产业也得到快速发展。目前全省已经有9个国家体育产业精品项目,其中中国国家级体育产业示范基地2个,国家级体育产业示范基地1家,国家体育产业示范项目1个。这些体育产业精品项目特别是国家体育产业基地,显著带动了全省体育产业的发展。下一步,我省将以梁园区国家体育产业示范基地和林虑山滑翔运动基地国家体育产业示范项目授牌为动力,更加着重发挥国家体育产业基地作用,进一步加快推进全省体育产业发展。

“让民族运动会赛事运行渐入佳境”

——“众”说全国珍珠球比赛

本报记者 王文捷

作为即将在我市举行的全国民族运动会之前的一项测试赛,昨日开赛的2019“民体杯”全国珍珠球比赛受到各方关注,大家对本次比赛有怎样的感受?首日比赛后,记者采访了不同“岗位”上的人员,听听他们怎么说。

■裁判长 刘薇:

郑州马上要承办全国民族运动会,所以这次比赛虽然只是一个邀请赛,但是作为民族运动会前的一次演练,从裁判队伍的运行到竞赛的运行,包括交通、食宿等都是一个测试一个演练。相信通过这次邀请赛,我们会不断积累经验,让全国民族运动会赛事的运行渐入佳境。

河南男女珍珠球都有代表队,而且

也是已经参加四届民族运动会的老牌的基础球队,曾经拿到过邀请赛的冠军。不过现在这个项目越来越受欢迎,很多强队也加入到其中,河南队想取得好成绩并非易事。

■河南队领队 丁仁涛:

为了备战全国民族运动会,河南代表队去年9月开始组队,前期每周训练3~4次,进入2019年每周训练5~6次。河南队大部分队员是第一次参加正式比赛,通过这次比赛让队员熟悉场地、熟悉比赛的节奏和对抗程度,在比赛中积累经验,为9月份的全国民族运动会做准备。

参加这次比赛的14名队员以郑州大学体育学院、河南理工大学、郑州大

学西亚斯国际学院的在校生为主,还有几位是郑州大学体育学院毕业、目前在市自来水总公司工作的职工。相比广西、贵州等强队,我们存在一定的差距,通过这次邀请赛,通过假期的集训,争取在全国民族运动会上取得好的成绩。

■辽宁队教练 刘畅:

参加这次比赛感觉食宿安排、志愿者的对接等接待工作都挺好,场地条件也不错。尽管这次比赛只是邀请赛,但我们还是按照正式名单来报的,只是其中有几名主力队员因参加在辽宁当地的比赛,这次没有来郑州,不过9月份他们会随队参加全国民族运动会。

目前我们队伍处在新老交替的状态,不少主力队员已过了鼎盛期。通过观察,我们发现各个队都补充了许多在校大学生,他们的训练强度和系统程度都很高。现在全国很重视珍珠球项目,各个队水平都有了很大提升,作为上届冠军,感觉我们的卫冕难度很大。

■重庆队队员 张小洪(苗族):

一开始我打篮球,大三的时候还在篮球队时,去参加了全国珍珠球比赛,后来逐渐爱上珍珠球这项运动。相比篮球,珍珠球项目的对抗性更高,也更具观赏性,这项少数民族传统体育项目值得大力推广和发展。

来到郑州后感觉东道主很热情,住宿饮食方面都很习惯,场地也很不错,挺适合做热身运动的动作。

文化产业资讯

《追龙II》被赞不输前作

本报讯(记者 杨丽萍)由王晶、关智耀联合执导,王晶担任编剧,梁家辉、古天乐、林家栋等主演的警匪犯罪电影《追龙II》将于6月6日全国上映。近日,片方重磅发布终极预告,诸多全新画面及重磅戏曝光,紧张惊险的追捕画面让人血脉贲张。

预告中,凶恶残暴的悍匪李志强(梁家辉 饰),在英国殖民者准备撤离香港之际,策划并绑架澳门富豪贺不凡,索要赎款高达20亿。巨额赎金成箱出现的画面和“20亿,现金,港币,旧钞,不连号”的台词将“世纪悍匪”欲壑难填的本性展露无遗。博士(林家栋 饰)对何天(古天乐 饰)说的那句“如果我离开他,我一定会杀了我”表露出世纪悍匪的残忍,也向观众进一步揭示了影片中错综复杂的人物关系。

作为“追龙”系列的升级之作,《追龙II》在案件规模、主演阵容、剧情设定、动作戏份上均进行了提升。在案件量级上,从5亿探长的贩毒案升级到了20亿绑匪的绑架案,阵容则从“双雄演绎”升级到了“四大影帝善恶对决”。而对于影片中演员的演技,不少观众表示看四大影帝飙戏十分过瘾。

在之前举行的全国试映上,不少业内人士称赞《追龙II》将成为端午档华语片首选,各种好评纷至沓来。王晶导演在采访中表示:“《追龙II》的剧情更完整,故事线更集中,主要以文戏为主,悬念感很强,重点表现每个演员之间的对立感和冲突感,这种压力感也代替了《追龙》中的打戏。”

《反恐特战队之天狼》本周收官

本报讯(记者 杨丽萍 秦华)由尤小刚执导,杨旭文、代斯、魏晨、周庭伊、李幼斌、石兆琪、廖海梅、孙振宸、王帅博等演员联袂出演的《反恐特战队之天狼》近日曝光“全副武装”主题海报,吹响收官号角。

《反恐特战队之天狼》讲述了游戏达人秦晓阳与好兄弟编程高手唐石误打误撞闯入神秘暗网世界,他们在这里结识了留学M国学习大数据的姜玫和KK集团养女宋安琪,四人最终一同捍卫正义,更由此演绎出一段段扣人心弦、错综复杂的动人情感故事。在播出过程中,观众既能看到反恐队员与恐怖组织现实中真枪实弹的生死较量,又能了解到暗网平台下先进科技下的正邪博弈。

在上周剧情中,崖底脱险、九死一生的唐石最终相信了宋安琪的一面之词,从而对崖顶放手的秦晓阳恨之人骨。人物黑化也让唐石的角色多了一丝复杂性,肝胆相照的“老铁兄弟”关系日益紧张。两人是否会反目成仇?已渐露端倪的“杨梅夫妇”感情之路将走向何方?随着剧集临近尾声,有关电视剧的讨论也越来越热烈,错综复杂的情感交织下,剧情愈发扑朔迷离,观众纷纷表示期待大结局的到来。

《反恐特战队之天狼》由爱奇艺、武警部队政治工作部宣传文化中心、京都世纪影视联合出品。播出期间受到中国文艺评论家协会名誉主席李准、中国电视艺术委员会副秘书长易凯等专家的好评,并引发了网友热议。截至发稿前,微博上关于#反恐特战队之天狼#的阅读量高达12亿次,讨论量更是达到200万。

据悉,该剧目前正在爱奇艺热播中,非会员将于6月7日迎来大结局。



“豫见河南 出彩中原——河南省非物质文化遗产保护成果展”正在河南博物院火热举办,又一波非遗活动将与大家见面——6月8日是我国“文化和自然遗产日”,我市也在遗产日前后组织了形式多样、内容丰富的活动,包括传统美术、传统手工艺、传统音乐在内的众多非遗项目将集中亮相,带大家感受非遗的精彩。

市区:非遗代表性项目集中亮相

郑州市非遗代表性项目集中展示、展演活动及郑州市非遗代表性项目义诊体验活动将于6月8日在郑州市天下收藏文化街启幕。活动通过动态展示与静态展览相结合的形式,展示我市非物质文化遗产的独特魅力。

郑州市非遗代表性项目集中展示活动将组织我市传统美术类、传统手工艺类和部分传统医药类的非遗代表性项目的优秀作品、衍生品和文创产品进行宣传展示。届时,包括瑞兴和木版年画、民间剪纸、泥塑、烙画、木雕、香包、蛋雕等在内的数十个非遗项目将集中亮相。此项活动将持续至7月8日。

6月8日上午,郑州市非遗代表性项目集中展演活动将举办,届时,超化吹歌、豫剧(豫西调)、木偶戏、笙簧、河南坠子、河洛大鼓、唢呐(响器吴唢呐)等我市传统音乐类、曲艺类的非遗代表性项目参加宣传展演活动,零距离接触非物质文化遗产,感受“非遗”精彩。

在6月8日举办的郑州市非遗代表性项目义诊体验活动中,我市传统医药类非遗代表性项目将参加义诊体验活动。

登封:木雕、登封窑带你感受古风古韵

除郑州市内的活动外,各县(市、区)也将举办“文化和自然遗产日”相关活动。登封市将有两项活动与大家见面。

6月6日至12日,登封市嵩山木雕创新成果展将在登封市嵩山同木雕艺术研究院举行,现场展出《唯善至美》《龙凤麒麟》等产品百余件,这些展品工艺精湛,造型既古朴典雅,又富有创新。

6月9日至13日,登封市国家级非物质文化遗产登封窑科技与文化融合惠民传播与体验活动将在登封窑传承保护基地举行。活动中,大家不仅可以观摩“登封窑陶瓷烧制技艺”传承保护与科技创新成果展示,还可聆听国家级非遗传承人李景洲讲解分享“登封窑陶瓷烧制技艺”文化复兴与科技创新历程,更可以观看登封窑陶瓷烧制过程演示、免费体验烧制过程。

巩义:非遗集中展演展示+进基层+进校园

巩义市将组织非遗静态展示、非遗动态展演、非遗现场体验、非遗进基层展演、非遗进校园培训等活动。

我市将举办多项活动 带你感受非遗魅力

「文化和自然遗产日」
本报记者 秦华 文 李焱 图

建业预备队3:1击败恒大

本报讯(记者 刘超峰)当建业一线队还沉浸在主场惨败给广州恒大的郁闷之时,3日,在预备队联赛中,年轻的建业预备队上演一场龙虎斗,经过90分钟激烈争夺,最终主场作战的建业预备队以3:1击败实力强大的广州恒大,替一线队“大哥”报了一箭之仇。

本场比赛,建业一线队的“熟人”杨国元等众多小将

在预备队得到首发机会。比赛开始后,建业预备队打得积极主动,第36分钟,小将杨国元点球破门首开纪录。第41分钟,恒大队上场一场打虎好戏,经过90分钟激烈争夺,最终主场作战的建业预备队以3:1击败实力强大的广州恒大,替一线队“大哥”报了一箭之仇。

下半场两队打得更加激烈,第70分钟,陈克强梅开二度再次打进一球,最终河南建业3:1拿下广州恒大淘宝预备队。

2500名爱心人士公益健步走



本报讯(记者 陈凯 文 周勇)一场名为“为爱同行·一路纯悦”壹基金公益健步走活动日前在郑州北龙湖湿地公园激情开走。2500多位省内外爱心人士组成800余支队伍,共同挑战20公里徒步健行,为改善河南乡村学校儿童的饮水状况筹集善款。

据悉,该项活动目前已陆续为河南省13个县、市的46所学校,安装了55台净水设备,并提供了配套水车,开展了安全饮水卫生教育,直接受益人数超过3.2万人。